

# 駿驥奔騰「賀歲馬」逾2萬遊客入場創新高

## 總投注額18.4億 觀眾許願「馬到功成」



▲陳茂波（左）與廖長江主持醒獅點睛儀式。

### 賀歲賽馬

恰逢農曆丙午馬年，香港賽馬會於19日（周四）大年初三在香港沙田馬場舉行「馬年賽馬日」活動，打造一場將世界級賽馬運動與深厚中國傳統新春文化完美融合的節日盛會。昨天活動共吸引近10萬人入場，為馬年迎來開門紅。其中，來自內地及海外遊客人數超過2萬人，刷新歷來賽馬日紀錄。更令人振奮的是，本賽季自去年9月開賽至今，累計入場遊客已近21萬人次，成功超越上個馬季19.57萬的全年總和。昨天的總投注額亦高達約18.4億元。



掃碼睇片

大公報記者 張銳（文） 融媒組（視頻）

馬年對香港及香港賽馬會而言，別具意義。賽馬不僅是深受市民喜愛的體育活動與生活方式，也是香港「我做得到」精神的生動寫照，更是「一國兩制」下香港繁榮穩定的鮮活註腳。香港的世界級賽馬在全球處於領先地位，香港賽駒在國際舞台上屢創佳績。

作為很多香港市民過年的傳統項目，「馬年賽馬日」將新春儀式感鋪陳至沙田馬場的各個角落。曾亮相年初一「新春國際匯演之夜」的馬會精美花車亦移師場內，萬千遊客與之合影留念，將維港沿岸的歡騰氣息一路延伸至賽道之畔。觀眾在賽道邊觀看賽馬、振臂吶喊之際，除了能充分感受到馬匹拚搏進取的精神外，亦紛紛許下「馬到功成」的新年願望。

今年內地春節恰逢9天長假，這也吸引了大批內地遊客來港深度體驗這項最具馬年象徵意義的賽馬活動。首場賽事開始前，新春綜合匯演在馬匹亮相圈舉行。隨後，財政司司長陳茂波、文化體育及旅遊局局長羅淑佩與香港賽馬會高層為醒獅點睛。一眾騎師也盛裝登台，拱手拜年，為賽事拉開序幕。

### 陳茂波：祝願香港百業興旺

「馬年賽馬日」共上演了11場賽事，焦點賽事「馬年盃」於第6場上演，途程為1600米。多匹本地精英賽駒同場競逐，戰況扣人心弦。最終，由告東尼訓練、鍾易禮策騎的「桃花開」勝出。賽後陳茂波、行政會議召集人葉劉淑儀、羅淑佩為勝出馬匹「桃花開」的馬主、練馬師及騎師頒獎。

陳茂波昨午在個人社交網站上分享了其參與昨天馬會活動的感受，他表示：「大年初三，祝大家一馬當先、馬到功成！在今年馬年效應下，沙田馬場今天（昨天）的賀歲賽事更顯熱鬧，不少人除了到場觀賞賽事，更為在馬年取個好意頭，場內人頭湧湧，大家都興奮雀躍、互送祝福。截至下午4時，馬場入場人次已超過8萬9000人，創疫後新高。祝願香港人旺財旺、百業興旺！」

羅淑佩昨午亦在個人社交網站上分享表示，沙田馬場舉行新春賽馬日，有陳慧琳、農夫和麥玲玲師傅前在沙圈表演，馬會「馬年大使」郭富城亦親自到場出席馬年盃頒獎，氣氛非常熱鬧！

香港賽馬會行政總裁應家柏亦表示，馬會將繼續推出更多創新設施與多元活動，進一步提升賽馬運動作為體育娛樂的體驗。他指出，昨天的活動為馬年迎來精彩開局。



▲「馬年賽馬日」吸引近10萬人入場，旺丁旺財。

大公報記者麥潤田攝



▲陳茂波（右五）、羅淑佩（右八）與馬會主席廖長江（右六）等主禮新春綜合匯演暨開幕儀式。

### 遊客 有 Say



### 郭先生與黃小姐（北京遊客）

首次到沙田馬場觀賽，場面震撼，氣氛熾熱。香港春節比北京更具節日氛圍，活動多元化，賽馬日和煙花匯演都是北京難得一見。女友屬馬，特意選擇初三入場感受馬年賽馬氣氛。我們欣賞了維港煙花，稍後會到迪士尼和南丫島遊覽。香港新春活動娛樂性強，與內地主打廟會文化截然不同。



### 姜小姐（北京遊客）

賽馬展現了香港在「一國兩制」下的獨特生活方式，讓內地旅客體驗不一樣的新春氛圍。馬年賽馬日「萬馬奔騰」的氣勢令人振奮。香港賽馬公開透明，讓社會各界都能參與，是經濟繁榮的象徵。我每年都推薦親友來港度歲，感受中西文化交融的獨特氣息。此行更特意體驗港珠澳大橋，見證國家世界一流工程成就。



「嘉應高昇」年初六將出戰一級賽女皇銀禧紀念盃。

## 「嘉應高昇」年初六挑戰18連勝

【大公報訊】記者梁潤森報道：應屆馬王「嘉應高昇」繼締造香港1200米賽事紀錄、勇奪澳洲一級賽珠穆朗瑪峰錦標榮登世界短途馬王後，年初六（22日）會在沙田馬場出戰女皇銀禧紀念盃。如果「嘉應高昇」能夠在這場1400米賽事掄元，就會締造18連勝紀錄，超越傳奇馬王「精英大師」所保持的17場連勝紀錄。這匹世界短途馬王已進入最後備戰階段，澳洲練馬師大衛希斯表示，假如他訓練的「嘉應高昇」能夠超越「精英大師」的成就，將讓他無比興奮震憾。

「嘉應高昇」於去年10月在澳洲蘭域馬場角逐1200米一級賽珠穆朗瑪峰錦標，結果以1分08秒13的傑出表現奪下頭馬，這匹中

國香港代表更成為歷來首匹能勝出這項全球最高獎金草地大賽的海外賽駒，贏得700萬澳元（折合為3530萬港元）頭馬獎金，奠定全球最佳短途賽駒的地位。及後「嘉應高昇」又在之後3個月贏出頭馬，目前已追平「精英大師」的17連勝紀錄，來到周日，「嘉應高昇」將角逐總獎金高達1300萬港元的女皇銀禧紀念盃1400米一級賽，力圖締造18連捷，以刷新香港的連勝紀錄。

「精英大師」於2002年12月至2005年4月期間創下目前保持的連勝紀錄，其最後勝仗是2005年遠赴日本揚威1200米一級賽短途馬錦標，現年26歲的牠正在澳洲牧場享受退役生活，至今仍獲公認為香港賽馬史上最偉大的賽駒。

「嘉應高昇」於去年10月在澳洲蘭域馬場角逐1200米一級賽珠穆朗瑪峰錦標，結果以1分08秒13的傑出表現奪下頭馬，這匹中

### 賀歲馬賽事 小資料

名次	馬號	馬名	騎師	練馬師
1	10	桃花開	鍾易禮	告東尼
2	11	喜尊龍	紀仁安	蘇偉賢
3	9	至尊瑰寶	巴度	羅富全

入場人數：近10萬人 投注總額：約18.4億

### 馬年盃三甲賽果



賽場之外，文化氣息同樣濃厚。馬會行政總裁應家柏、首任「馬年大使」藝人郭富城及藝術家馬興文，共同為「融馬情國際藝術巡展」揭幕。兩座高達4米的「融馬雙駿」雕塑氣勢磅礴，雙駿並肩奔騰，象徵馬會與社區同行共進。這別開生面的展覽，為傳統賽馬日注入文藝氣息，讓觀眾在感受賽馬激情之餘，亦能細味藝術之美。



掃碼睇片



▲（左起）馬興文、郭富城及

### 陳慧琳獻唱 麥玲玲分享開運貼士



陳慧琳獻唱多首金曲。  
大公報記者麥潤田攝

馬匹亮相圈旁的新春綜合匯演星光熠熠。樂壇天后陳慧琳華麗登場，獻唱《大日子》等金曲，勁歌熱舞點燃全場熱情。人氣組合農夫FAMA與玄學家麥玲玲驚喜合體，重新演繹《風生水起》，麥師傅更即場分享馬年開運貼士。精彩表演贏得觀眾陣陣掌聲，讓大家在歡聲笑語中滿載祝福而歸。

### 財神受歡迎 馬迷爭相合照



市民與財神（左二）合照，祈求財源廣進。  
大公報記者麥潤田攝

場內祝福之聲不絕，財神甫一亮相即成焦點。在傳統文化中，財神象徵財富好運，人們相信接觸財神能沾上財氣，祈求財源廣進。沙田馬場內的財神爺吸引大批市民遊客排隊輪候合照，希望為馬年取個「財來運起」的好彩頭。